

# 加大投入理顺机制 促进科研成果转化



## 温馨提示

本报“十问洛阳我作答”大型系列报道今日关注第五问——  
**科研成果如何走出院所?**

□记者 孟国庆

是什么制约了我市科研院所的成果转化?怎样才能让研究和生产密切结合?昨日,本报预告了“十问洛阳我作答”大型系列报道新话题——第五问“科研成果如何走出院所”,引起市民和网友热议。

### 促科研成果转化, 环境有待进一步优化

市民和网友多把科研成果转化率不高的症结归结为洛阳的政策和“软环境”不给力。

市民孙先生说, 科研成果难以转化, 不全是科研单位的问题, 主要是我们大部分企业老板对科技创新重视不够, 过多考虑科研成果转化的风险性, 忽视了高新技术成果转化的高回报率。

手机尾号为“7888”的读者发短信说, 很多专利权人、科研单位都知道, 促进科研成果转化必须做到: 优化政策环境, 保障科研成果转化; 筑巢孵化, 加速科研成果转化; 创新机

制, 实施科研成果转化。洛阳在这三方面做得不够, 需要改进的地方还有很多。

### 促科研成果转化, 需要加大资金投入

市民李先生说, 促进科研成果转化要加大资金的投入。一是政府应该加大对科研成果转化的资金投入, 特别是严格执行国家相关政策, 落实科研经费。二是建立风险投资金融机构, 并正常运转。三是进一步加大政策宣传力度, 鼓励企业加大科研投入, 鼓励科技人员致力于科研成果的转化。

手机尾号为“7427”的读者说, 科研成果的转化, 要有健全的中介机构为依托。政府很难直接介入科研成果转化的过程, 应当大力培养相关的中介机构, 让专利权人及投资者在合作时能彼此放心。政府应当出台相关政策措施, 鼓励、引导和支持中介机构的发展, 形成科研成果转化推广的健全体系。

### 促科研成果转化, 要用政策留住人才

网友“9527”说, 科研成果转化, 说到底还是如何留住人才的问题。洛阳的人才政策、环境都不甚优良, 特别是在科技人才的待遇政策上没有与时俱进, 以致企业留不住科技人才。他说, 我们要努力在人才政策上下工夫, 做好人才的引进工作、安居工作和创业工作, 要形成真正创业、创得成业的良好环境。

市民贾先生说, 制约科研成果转化的因素很多, 如科研与市场脱节、转化资金不足、计划经济的惯性影响、产权不明、产权保护乏力、人才流动不畅等。对此, 国家有关部门有针对性地制定了许多应对之策, 然而科研成果转化率低的现象并未因此而改观。这不是洛阳独有的现象, 而是全国都存在的问题。洛阳应该充分重视这个问题, 力争闯出一条科研成果转化的新路子。

### 五问: 科研成果如何走出院所? (精选)

□网友“吃火锅唱歌儿”

2008年3月10日, 是一个让洛阳人失落的日子。中铁隧道勘测设计院从洛阳迁往天津, 它是14家驻洛阳的中央部属科研机构之一。随后, 一些科研单位纷纷开始实施或准备实施类似的搬迁计划。

这些科研机构的外迁, 留给洛阳的是一个大大的问号。

根据笔者所掌握的材料, 洛阳有各类科研院所和科技开发机构500多家, 其中部属科研院所14家, 省市骨干科研院所18家, 各类专业技术人员12万多名, 每万名职工中拥有1488名专业技术人员, 人才密度居全国前列。

拥有这样的科研资源, 在全国范围内都足以让一些大城市艳羡不已。然而, 洛阳高科技产业的发展与科研资源相比, 发展速度相对滞后。如何让科研成果走出院所, 与资本、产业和人才相融合, 推动依靠自主创新实现产业的跨越式发展, 是洛阳一道待解的大命题。

如果洛阳能够有足够的气魄, 为这些科研机构搭建一个产、学、研、中介机构和资本相对接的平台, 就能实现一个研发成果带动一个企业甚至一个产业集群的效果, 实现引资与引智并举, 助推产业升级, 真正实现创新驱动的发展方式, 将洛阳的科研实力作为进一步解放生产力的催化剂, 为中国建设创新型国家探索一条新路。



我们热诚欢迎广大读者读完《十问洛阳》以后发表高见, 提出方案和建议。请读者围绕第五问中的观点简要发表评论、提出建议及对这一问题的反思等等。本报将摘要刊发, 共同思考我们城市的发展方向。参与讨论方式如下:

1. 网络互动平台。登录洛阳网“洛阳社区”(http://bbs.lyd.com.cn/), 点击《聚焦河洛》栏目中“十问洛阳”网帖跟贴讨论。
2. 短信互动平台。您可将高见写成短信发送到106 5700 6036506, 此短信按正常短信收费(每条1角)。
3. 电话互动平台。您可拨打本报热线66778866发表看法。
4. 电子邮箱互动平台。邮箱地址: lxx2005326@126.com。



居然之家  
Easyhome  
北京十大商业品牌金奖

装房子 买家具 我只来 居然之家

6月4日-6月19日 爱在居然·夜景迷城

零利率 零手续费

# 分期付款

购物节

## 暨第二届地板门窗文化节

巨惠1 **七折起**

全场名品建材

巨惠2 **五折起**

名品瓷砖

巨惠3 **满额**

得奖 抽奖 幸运 幸运

纯进口地板 买断特供

满额

送电器

再惠 **4999**

装修基金

更多特惠商品请登录  
居然洛阳店网上商城  
[www.jywssc.com](http://www.jywssc.com)



Power Dekor

圣象集团总裁携手居然之家总经理  
联合签售 巨惠献礼

**6月19日** 17:30-11:30  
“签”载难逢

圣象地板·衣柜

■圣象地板高品质仿实木89元/平方米起 ■圣象衣柜158元起

**敬请期待!**

居然之家三楼圣象地板店: 62271855 居然之家负一楼圣象衣柜店: 63271773

地址: 洛阳市西工区王城大道与九都路交叉口 电话: 0379-63632666 | 居然之家——身份的象征·品位的选择